

端午是中华民族的传统节日，也是家人团聚、交流亲情的日子。假期期间，龙岗区园山街道紧抓防疫不松懈，在核酸采样有序高效进行的同时，还为群众送上粽子，做好物资保障。

### 端午期间核酸检测有序进行

6月12日，端午假期第一天，也是晴雨交织的一天，园山街道参与西坑社区核酸检测的工作人员5时45分就已到位，早上8时许，居民陆续来到各检测点，工作有条不紊地开始了。

现场，社区各检测点地面都画上了一道道显眼的一米线标识，每条队伍用铁马隔开，还为老人、小孩、孕妇及行动不便的人员开辟了绿色通道。志愿者

## 隔离病毒不隔离爱，园山街道为居家隔离居民做好物资保障 居民在家吃上端午粽

站在路口，为陆续到来的居民做好指挥引导。市民按照一米线标识有序排队，进场、扫码、检测、离场，安静、高效、通畅，秩序井然，西坑社区居民非常积极地配合工作人员做核酸检测。遇到行动不便的居民，信息录入员、引导员、保安等各个岗位上的工作人员通力配合，为该居民开辟绿色通道，优先检测。

### 为居家隔离人员送上粽子

梁女士在园山街道安良社区住了4年多，这3个星期以来，她和家人一起自觉居家隔离，积极配合疫情防控。梁女士说：“目前小孩每天都上网课。六月初的时候，基本上每天做一次核酸，然后是两天做一次核酸。到今天我们已经隔离了20天，刚好也做完了最后一次核酸检测，拿到了核酸检测的凭证，这就是我们的通行证，拿到这张卡，比端午节吃粽子还要开心。”

假期期间，园山街道向西坑、安良社区部分居家医学观察人员送上粽子和温馨的端午节祝福。在隔离人员与街道工作人员共建的微信群里，群众每天自发表达着对可口饭菜及各项暖心措施的满意和感谢。对此，西坑社区工作站党委委员钟丽斯说：“社区居民的满意就是我们工作的最大动力！他们有任何需求，我们都是想尽办法去满足。特别是家中有老人小孩生病的，我们更是第一时间响应，安排专人买药，专人送药，以最快速度把药送到居民手中。”

（文/图 蔡鹏飞 郑韵诗）



市民按照一米线标识有序排队

## 龙岗区2021年第一批次公租房认租工作启动 房源417套！每月租金最低9.39元/平方米

6月11日，龙岗区2021年第一批次面向辖区户籍在册轮候人公共租赁住房配租工作启动，供应房源417套。

据了解，本次公租房认租时间从6月14日9时起至6月22日18时结束，供应房源项目3个，分别是位于宝龙片区的中骏蓝湾翠岭花园63套、悦龙华府二期247套、荷谷美苑107套。本次配租房源均为腾退房源再次供应。此次配租对象为2021年6月10日18时前属于

龙岗区户籍，且已在深圳市保障性住房统一轮候系统登记为龙岗区户籍的公共租赁住房在册轮候人。

符合条件有意向认租本批次公共租赁住房的龙岗户籍在册轮候人，可登录进入深圳市住房和建设局网站一业务主题—住房保障服务页面的“认租申请”，确认符合计算配租面积条件的家庭人口数等信息，在线提交认租申请。6月22日18时前未完成网上认租的，视为自动放

弃认租本批次公共租赁住房。认租期结束后，龙岗区住房和建设局将对认租家庭的信息进行审核、公示。

### 链接

#### ●中骏蓝湾翠岭花园

位于龙岗区宝龙街道兴农路18号，共63套，户型为单身公寓、一房、二房、三房，建筑面积约38m<sup>2</sup>—85m<sup>2</sup>。基准租金：9.39元/平方米·月。

#### ●悦龙华府二期

位于龙岗区宝龙街道春华路，供应房源247套，户型为小一房、大一房，建筑面积为52m<sup>2</sup>以下。基准租金：10.28元/平方米·月。

#### ●荷谷美苑

位于深圳市龙岗区宝龙街道荷荷路138号，供应房源共107套，户型为一房、二房，建筑面积约29m<sup>2</sup>—54m<sup>2</sup>。基准租金：10.17元/平方米·月。

（李薇 王之梦 唐永国）

### 街道速递

#### 坪山 坑梓街道打造线下朗读平台

专业录音设备，丰富的朗读、配音、测评、名家朗诵等资源应有尽有，朗读者朗读时，仿佛置身于专业录音棚中……这座在坪山区坑梓街道生物医药基地的朗读亭是该街道近日

新引入的有声党建朗读设备。通过手机上的“有声坑梓”朗读小程序，再加上线下的专业朗读亭设备，坑梓街道着力打造了“有声党建+书香社区”朗读平台，以此营造书香社会。

据悉，“有声坑梓”平台一

#### 福田 福田街道开展禁毒宣传活动

6月11日，福田区福田街道开展禁毒、防毒宣传活动。受疫情影响，为避免聚集，工

区是坑梓街道充分利用新媒体传播平台，将移动互联网技术和党史学习教育、全民阅读、建设学习型街道深度结合的新尝试。

据悉，“有声坑梓”平台一

#### 福田 香蜜湖街道举办禁毒知识讲座

行的方式，为全校千余名师生开展主题为“党耀我心，禁毒随行”主题禁毒知识讲座。讲座现场，社工以“5·31”“6·26”二组数字作为课堂导入，引出“世界无烟日”和“国际

禁毒日”两个重要节点，从“吸烟”与“吸毒”两者间的区别，对毒品的定义、分类、形态，以及对个人、家庭及社会的危害做了深入浅出的讲解。同学们积极举手互动，课堂氛围活跃。

上线便受到了辖区市民的广泛关注，自5月17号上线测试以来，吸引党员群众参与人数达8467人，收到朗读作品3625篇，得到辖区党员群众的广泛好评。（胡振华 侯炜）

#### 光明 光明街道禁毒防疫两不误

近日，光明区光明街道采取观看禁毒宣传视频的模式，面向街道机关20余名党员开展以“铭党史，学历史”为主题的线上禁毒宣传活动。

禁毒日为契机，以坚定共产主义理想信念为核心，以传承红色基因为主线，以弘扬虎门销烟精神为重点。因目前疫情防控形势严峻，禁毒社工通过线上禁毒宣传的方式，向光明街

全民禁毒，功在当下，利

#### 光明 新湖街道禁毒教育进家庭

街道禁毒组入户开展“守护家人，拒绝毒品”的活动，旨在通过派发手册、讲解禁毒法、签订《家

庭拒毒承诺书》等多维方式，形成“人人履行禁毒义务，人人参与禁毒斗争”的氛围。此次活

在千秋。光明街道将会陆续联合其他部门共同开展禁毒法治宣传，充分利用网络平台优势，创禁毒法治宣传新方式，筑牢辖区“无毒”安全防护网。（于木子 黄一峰）

#### 光明 马田街道开展交通秩序整治

6月15日，光明区马田街道党委书记黄仕栋率队前往辖区大仟里商圈，调研了解交通综合整治工作，深入开展“我为群众办实事”实践活动。

为认真落实深圳市、光明区相关精神，马田街道在做好疫情防控的基础上，通过多种方式开展“我为群众办实事”活动。据了解，当天，马田街道党工委书记主要负责人率队，现场查看了辖区大仟里商圈周边交通秩序、电动自行车停放的管理情况。要求相关部门单位和社区，以高质量高颜值为要求，积极配合商圈做好科学增设电动自行车停放车位，优化停放区域设置，标准化

发放资料五十多份、签订承诺书百余份，夯实了家庭禁毒教育的“防火墙”。（郭起）



非机动车整治工作现场

## 龙华区公布第三批非物质文化遗产代表性项目 区级非遗代表性传承人增至10名

据悉，龙华区文化广电旅游体育局新公布的第三批非物质文化遗产代表性项目中，全区有3人新晋区级代表性传承人名单。目前，龙华区级非遗代表性传承人增至10名。

新增的三名区级非遗传承人分别是客家糯米酒酿造技艺代表性传承人邓月娣、云义骑射代表性传承人李杰和微刻画代表性传承人张彦立。

据了解，邓月娣十几岁开始学做糯米酒，至今已坚持酿酒三十多年，“有人愿意来学，我就愿意教。”邓月娣希望让更多人掌握酿造客家糯米酒的方法，让传统客家饮食文化传播得更远。

张彦立从2009年开始学习微刻

微画、微章、微刻画（山水、花鸟、人物），其微刻画、国画曾被深圳市博物馆收藏展览。张彦立表示，入选区级非遗项目后有越来越多的人关注到这门技艺，希望从现在开始，能把微刻画与更多工艺技艺结合起来，走出一条创新之路。云义骑射代表性传承人李杰2013年拜师，学艺数载。2016年，李杰在龙华设立深圳尚武国际马术骑射学院，广泛开展传统骑射技艺培训，同时筹建“马文化骑射博物馆”，面向社会免费开放展出400余件先秦至清代的骑射相关藏品，为传统骑射文化的传承发展作出了积极贡献。

（王志钰 罗文凤）

### 燕罗街道网格员背瘫痪居民去做核酸采样

## “你把群众放心上，群众会把你记心里”

近期，在疫情防控工作中，宝安区燕罗街道网格员悉心服务群众，群众密切配合共同抗击疫情，展现出一幕幕暖心、感人的画面。

居民苏先生居住在燕川社区菜博士农场4栋，身体瘫痪，行动不便，6月10日晚，侯志刚和同事们了解情况后，立即使用网格巡查车接送苏先生前往检测点，侯志刚背着苏先生上下车，将苏先生从车上一步一步背到检测地点，采样完成后，再将苏先生送回家中。

居民尹先生，居住在塘尾新村一巷，由于腿脚不便，只能靠双拐走路，网格员细心地上前搀扶，点对点接送，这些举动温暖的不仅是苏先生、尹先生，还有

多为群众着想，把工作做细一点，换来的是群众对工作的支持，“打开房门，看到网格员的衣服全湿透了，满头大汗，我的心瞬间暖化了，网格员这么辛苦，都是为了大家的安全，我们更应该积极配合。”居民黄先生说出了大家的心声。群众有序地排队，为雨中的网格员撑伞，为烈日下的网格员送上饮用水，还有默默付出的医护人员、街道抽调人员、社区工作人员、志愿者们，大家正用暖心的行动齐心协力抗击疫情。

（陈云强 王劲涛）

## 有趣！“导游带团”式核酸检测

### 坪地街道创新方式方法做好群众服务工作



高桥社区“导游带团”式进行核酸检测

测！“这个标志好看”“挺好看的，我也成功领到一个”“‘绿贴’简捷、高效、方便”……大家纷纷在“坪地在线”留言点赞。

一个个举着引导旗、号码牌、提示牌的“红马甲”活跃在高桥社区检测点，有条不紊地引导着前来进行核酸检测的居民，他们对核酸检测报告会延迟显示等原因是，为更好地方便居民提供核酸检测证明，坪地街道创新工作方法，制作了核酸检测爱心贴，于现场发给已做核酸检测的居民，大大提高了核酸检测复核率及工作效率。

居民只要参加了核酸检测即可到检测点领取爱心贴一枚，将之贴在手机或重要物件上，在进入各大商超、花园小区、城中村卡口时只需出示爱心“绿贴”即可，无需再出示健康码，方便又快捷。

同时，对无近期核酸检测证明和爱心贴的，工作人员便提醒居民立即到就近检测点做核酸检测。

核酸检测现场居民有序排队，全程未出现扎堆和拥挤现象，“导游带团”的方式缓解了大家排队过程中的枯燥，仿佛真的跟着导游开启一趟有趣的旅程。（文/图 李薇 陈琳）

## 光大银行阳光志愿服务助力抗疫



阳光志愿者助力抗疫

提供相关咨询服务。其中，该分行东海支行党支部党员志愿者们在支部书记周晓旋带领下，以“我为群众办实事”主题党日活动形式，带着防疫物资前往核酸检测工作站慰问医护人员等，并协助开展防疫知识宣传等。

据悉，根据光大集团、总行关于开展“我为群众办实事”实践活动的相关要求，深圳分行发布了《关于在全行开展“我为群众办实事”实践活动的通知》。

在各检测点，该分行阳光志

愿者们身穿红马甲，协助维持现场秩序，耐心帮助群众登记信息，

（文/图 蒋佳元 楼蓉 沈婷）